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*/A bb 2. kinyitott a fehértói 
kegémek és a hazai sirályok
vid/ká/tr/m

madárszálló,, - megjöttek a szür- V=' 6 9
- *". r>

*

1965. március 16.
.'I -■ -Ért 1, folyt./ mbb 1. /1964 legszebb . a tartós téli szünet után kéthetes késéssel kinyitott a fehér- 

maciárszál ló , ,. a hirtelen beköszöntött jóidőben egyszerre, 
nagy tömegekben érkeznek délről a szárnyas vándorok. vonulá­
suk parádés látványosság. a rezerváció csendjét a földközi ten­
ger partjain telelt hazai dankasirály seregek vijjogása veri fel. 
a vedett területen éjszakázó madarak nappal a szántóföldek felett 
keringenek rovarokat keresve. letelepedtek a zsombékokon a ta­
vasz korai szárnyas hírnökei, a bíbicek, a galambnagyságu bó­
bitás madarak az első fészkelők, rövidesen lerakják tojásaikat. 
a szűrkegémek is megkezdték a vadászatot a sekély vizeken, a récék 
szintén hazajöttek, s ezres csapatokban szállták meg a tavakat.
Ml/

tóiv • y
az ifjúsági és gyermekirodalmi alkotások csoportjában dijat 

Ítélt oda a bizottság tarbay ede ,,a mogorva egér,, és tur- 
csányi ervin ,,nyolclábu vadászok,, cimü könyvének: mindkettő a 
móra ferenc ifjúsági kiadónál jelent meg. az ismeretterjesztő 
kötetek közül a gondolat könyvkiadó által megjelentetett 
gyárország története,,, valamint a kossuth kiadó gondozásában 
közreadott ,,az 1. internacionálé és magyarország 
a zenei tárgyú könyvek közül dicséretben részesítettek kroó 
györgy ,,muzsikáló zenetörténet,,-tét, amelyet a gondolat kiadó 
készített. a díjazott művészeti kiadványok között található a 
corvina

í
" • 8

Kf
1 ma- -v' • *9 91

i
nyert dijat.I »*Jk’ :'

4V.; * '
l-
m alberto,, albuma.I >»
2 legnagyobb számban nyertek dijat a tudományos és a szakmai 

kötetek, díjazták többek között az akadémiai kiadónál megjelent 
,,römische vilién in pannonién 
tollából,
cimü tanulmányt, továbbá a mezőgazdasági kiadó készítette 
dészetl-vadászati-faiparl lexikon 
nyert dijat nemes dezsőnek 
1927-1931-ben

t
bb 3. üzletek, piac.-fejlesztés, uj iskolák pestlőrIncén 

1 hi/gg/m/zs

pestlőrlncnek és környékének számottevő gyarapodását Ígéri 
a 18. kerület ezévi fejlesztési terve, pestiinrén uj közért-élel­
miszerboltot , a lakatos utcai lakótelepen összevont élelmiszer­
üzletet építenek és korszerűsítik a magyar csárda éttermet. a 
lőrinci piacon felújítják a csarnok tetőzetét és belső csatorna- 
hálózatát , s kisebb tatarozás! munkát végeznek a pestimrei 
piacon is. az utak rendbehozására egymillió kétszázezer forintot 
költSHi a 18. kerületi tanács. folytatják a kisz-lakótelepet 
ellátó gáz- és csatornavezeték, valamint a béke téri szennyvíz 
levezető csatorna építését, s szaporítják a vizlefolyók számát, 
a csapadék elvezetésére ötven szikkasztó-kutat létesítenek, a 
vízvezeték-rendszer bővítési munkálnak háromnegyed részét a la­
kosság társadalmi munkában végzi el. több uj egészségügyi intéz­
ményt is berendeznek, ezek között a sallai Imre utca 53/a szám 
alatti körzeti orvosi rendelő építése a legszámottevőbb, a laka­
tos utcában 2.5 millió forint költséggel 60 személyes bölcsőde 
épül, ezenkívül 24 tantermes általános iskolával és 100 személyes 
óvodával gazdagodik a kerület, korszerűsítik a balassi filmszín­
házat és mintegy kétmillió forint összegű beruházással szövetke­
zeti szolgáltató-ház építését kezdik meg./mti/

: V£ ,, cimü munkát edith b. thomas 
az ember normális és pathológiás fejlődése 1-22, 1965. március 16. w» ; » » •

er—
,,-t. ugyanebben a kategóriában 

a bethlen-kormány külpolitikája 
cimü munkája - ez a kossuth kiadónál látott nap­

világot - és a műszaki kiadó kötete: faber gusztáv szerkesztésé­
ben a

<,r—- 9 9■r
, >.. “i

t»
i*»

j #hegesztett szerkezetek ,,. a tankönyvek és a sorozatok 
között a legszebbnek bizonyult az általános iskolák ötödik osz­
tálya számára készült ,,történelem,, tankönyv, amelyet a tankönyv- 
kiadó bocsátott útjára, valamint a kossuth kiadó ,,esztétikai 
kiskönyvtár,, sorozata.

P ♦ 9l 5
■.«

t
n

4a ,,könyv-vetélkedővel 
könyvkiadók között is.

-w párhuzamosan versenyt rendeztek a 
ez a következő eredménnyel zárult:

9 9

8 a szépirodalmi kiadók között első. lett a mdra ferenc ifjúsági
kiadó: a szakmai kiadók versenyét a műszaki kiadó, az ismeretter­
jesztő kiadók versenyét a kossuth kiadó nyerte meg, a különleges 
és export kiadványokat előállító kiadók közül az akadémiai kiadó 
bizonyult a legjobbnak,/mti/
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bb 6. több mint 300 tanintézet a nemzetiségi oktatás szolgá­
latában

vt/gk/s

a művelődésügyi minisztériumban számbavették a nemzetiségi 
oktatás elmúlt években elért fejlődését és jelenlegi helyzetet. 
megállapították, hogy az idei tanévben 25 úgynevezett tannyelvű 
iskola működik hazánkban, ezekben az oktatási intézményekben 
csak a természettudományos tárgyakat tanítják magyarul, 
a többit nemzetiségi nyelven, a nemzeti nyelvet oktató általános 
iskolák száma a 20 esztendővel ezelőtti 60-ról az idén már 
283-ra emelkedett, ezekben a tanintézetekben az anyanyelvet 
heti három órában oktatják, a felszabadulás utáni első tanévben 
a nyelvoktató iskolákban alig 4000 diák tanult, ma viszont számuk 
meghaladja a 22 ezret.

az idei tanévben hét nemzetiségi középiskolában 
német, két szlovák, egy-egy délszláv, illetve román gimnázium - 
ban - oktatják a diákokat, s a tanulók száma megközelíti az ezret. 
az Iskolák többségéhez kollégium is csatlakozik, a nemzetiségi 
tanintézetek diákotthonaiban 1300 fiatalról gondoskodnak.

la 1965. március 16.zs

három

nemzetiségi iskoláink számára 290 féle német, 
szerb, Morvát, szlovák, szlovén, illetve román tankönyv 
áll rendelkezésre, s pedagógusképző intézményeinkben évről- 
évre gondoskodnak a nemzetiségi tanintézetek tanerőutánpótlásá­
ról is. jelenleg 550 pedagógus oktat nemzetiségi nyelven.

az 1964-65-ös tanévben - egyelőre kísérleti jelleggel 
a nemzetiségi tanítási nyelvű Iskolák is uj tanterv szerint 
működnek, az 1965- 66-os tanévet pedig már a nyelvoktató 
iskolák is az uj reforrotantérvvél kezdik. /mt1/

bb 7. érik a sajt a pannonhalmi pince- labirintusban 

vid/ká/tr/s

a pannonhalmi vár alatti pincelabirintusban érlelődnek a 
győr- Sopron megyei tejipari vállalat üzemeiben készített 
sajtok. a pince hőmérséklete, s páratartalma alkalmas arra,
hogy minden külső beavatkozás nélkül menjen végbe a fehérje 
bomlás, a kocsikerék nagyságú, 40 kilogramm súlyú pannonla, 
a külföldön is annyira keresett trapista és az óvári sajtok itt 
nyerik el végleges zamatukat. évente mintegy hétezer mázsa 
Ízletes sajt kerül a pannonhalmi pincékből a bel- és külföldi 
piacokra./mti /

1965. március 16.ez

1i’.X-XvA
5

tfc. ... .
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első tavaszi vadvirágok a bükkben
1965. március

bb 4. kinyíltak az 
vid/ká/sk/s ez

*Í*F
virágukat a sombokrok is.

fehérbe borultak a 
most azonban nem a hótól, hanem a

16.

a

tardona és kisgyőr körüli domboldalak. 
hóvirágtól fehérlenek./mti /

5. müanyagsátrak a szőlőpászták felett 

vid/ká/tr/s
bb

1965. március 16.ez
kutató intézet lakiteleki gazdaságában tavaly

fólia alatti csemege-ÉiBiFsiir-
termést. a

800 tőkéről várnak korai

/mti /
a
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uj mezőgazdasági szakkönyvek:;ö 1v.
1965- március 16,ü-ÉSIilpl|E$8F'

sürgetett galambtenyésztésí szakkönyv, dr. szűcs Lajos és dr. 
csér,,! István közös munkája.

í íe vm ká

isasiiiiiii
Üzemeltetéséhez és javításához nyújt hasznos segítséget.

elsősorban nem a szakembereknek, hanem a virágkedvelőknek kis-EirEÍBI-a^SElíEEliSK':::,;.
kozó tudnivalókat„/mti/
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négy egyfelvonásost mutat be az operaház balett-bb 8. április 2-án
együttese

1 ol tné vm fm 1965, március 16.

BSi
jait érzékeltetik, nagy szerepe lesz a s^inps^i világítás,,* .

liilllllliF
oalíacsejeva$ a szovjetunió népművésze tanította be.
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gedaon. Illetve hraskő tamás vezényli

mmEEíiiiHrSEE! EXE
/folyt,köv./

közönség.
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felszabadulás hu-mint száz jubileumi emlékkiállítás abb 9. i , ,
szadik évforduló jars

1965. március 16.1 á@ hné vm fm
felszabadulás

■
jelentőségét.

lillliillliilll?
alkotásait a következő hetekben.

HB
illusztrálják./mti/a gondolatot

— 8 ■=9.10/a
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«3sak számának csökkentéséért - a schöpf-bb IC.
mereí kórház szü fszetl osztályvezetőjének nyilatkozata

r, ü á 3 3 ii- L. --í L Síi ,

1965. március 16.1 ms gg vm zs
az utóbbi évtizedekben világszerte - Így hazánkban is -megnőtt 

a koras:ülések száma, ezzel kapcsolatban dr.tarján györgy főorvos, 
a schöpf-merei koraszülött kórház szülészeti osztályának vezetője 
a követező tájékoztatást adta az mtl munkatársának:

az egészségügyi világszervezet meghatározása szerint kora­
szülötteknek tekinthetők a 2500 grammnál kisebb súllyal született

. , akik gyengébb el LeniÜtőképességük miatt jobban ki vannak 
táv a a megbetegedéseknek és különös gondozásra szorulnak, a szUlete- 
s: súly azonban önmagában még nem döntő. az úgynevezett terhesség 
lat ti to, írnia következményeként ugyanis a magzatok a méhben Lefogy­
hatnak. ilyen esetben a normális 9 hónapos terhesség után is 2500 
oramm alatti sulival jöhetnek világra olyan újszülöttek, akiknek 
például a fejmérete, testhossza teljesen normális, bizonyos hormo­
nális betegségekben, például cukorbajban szenvedő nők magzatai vi­
szont már a terhesség nyolcadik hónapjában 5000 grammon felüli suly- 
lyal születhetnek meg és ennek ellenére valójában koraszülöttek.

csecsem^:
a-

- az orvos feladata nem csupán az, hogy megoldja a szülés 
körüli komplikációkat és elősegítse az idő előtt, kis súllyal szüle­
tett gyermekek felnevelését; a társadalom ás az egyén szempontjából 
sokkal nagyobb jelentőségű a kqraszülések számának csökkentése. ebben 
a tekintetben értékes munkát végez a terhességi tanácsadás ás a 
terhesgondozás, de a Lehetőségeket még távolról sem merítettük ki.
?. koraszülések okainak tisztázása bonyolult feladat, de annyi kát- 
34 télén, hogy a pathológlás terhességek, a szülési komplikáció , a 
kor-aszUlések valószínűsége annál nagyobb, minél több sikertelen ter­
hesség, vagv megszakított terhesség előzi meg a szülést, a terhes­
sé a normális lefolyásának legfontosabb fettétele, hogy a terhes 
ő egészséges Legyen, ezért a tanácsadásban bevezettük a terhesség 
előtti alkalmassági vizsgálatot is. ennek során a szervezetet 
különböző teher próbáknak vetjük alá, például megvizsgáljuk a méreg- 
ietenitő szervek t a máj, a vese működését, amiből következtetni le­
het a terhességi toxémiára. nagyon fontos az esetleges rh-ossze- 
fé-hetetlenség megállapítása is; az olyan nőnek ugyanis, akin l 
ez fennáll,különösen óvakodnia kell attól, hogy a szülést több, Ki 

viselt terhesség előzze meg.nem
- a koraszülések okainak vizsgálata során mm szerzett 

tapasztalatok egyértelműen arra utalnak, hogy a családtervezés esz­
köz -si közül a lehetőség határáig száműzni kell a művi abortuszt.
/fciyt.köv„/
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számának csökkentéséhez.

Küzdelem/bb 10. kívánt

mm
_ fejezte

,te

%

4 -6 i

>--r

%

I.
> •*

(■l

1965. március 16.1 hbj/gg/e ki
a legutóbbi időkig a fösped legtöbb esetben csak két-három- 

hatss terminusra vállalt költöztetést, mert nem volt elég bútor- 
szál Utó kocsija, a rendelkezésre álló 12 bútor szál Utó autóval 
nem tudta lebonyolítani az uj Lakások átadásával egyidejűleg egy­
re növekvő bútorszállítás! rendeléseket. az elmúlt hetekben azon- 

•-oo 12, korszerű, zárt, párnázott, nagy butorszállitő 
autói szerzett be, úgyhogy most már két-három napos terminusra 
vállal megrendeléseket, ahhoz azonban, hogy a rendelést kővetően 
azonnal tudjon kocsit adni a vállalat, még újabb butorszállíto 
autókat kel‘l vásárolni.

ban

kevés volt a tehertaxi is. a fösped és az 1-es számú axoy 
tisztázta egymás között, melyik vállalatnak, milyen szálví lási 
feladatokat kell elvégeznie. a kisebb áruk fuvarozása a fosped- 
re hárul, s ezért átvette a fösped az 1-es számú aköv-től a kis 
teherautókat, s Így 300-ról 600-ra növekedett kiskocsi-parkja, 
amiből jut tehertaxikra is. az utóbbi időkig összesen 200 teher- 
taxí közlekedett budapesten, most már 220. nyolcvan u3 
órát már szerelnek, úgyhogy egy hónapon belül körülbelül 30U, 
az év végéig pedig összesen 380-400 tehertaxi áll a közönség ren­
delkezésére. huszonöt tehertaxi-állomást is létesítenek, elsősor­
ban a külső városnegyedekben.

a fösped a jövőben szorosabb együttműködést épít ki a boy- 
szotgálattal, úgyhogy rendelésre a tehertaxik szállítómunkások­
ká L együtt jelennek meg, s ezzel könnyebbséghez jutnak azok,akxk 
egyedül a nagyobb terheket emelgetni nem tudják, /mti/

13. tüzoltÓkészülékek gyártását kezdték meg - személyautókbb.
részére

1965. március 16.i sl/tné/e ki
a fémlemezipari müvekben újfajta készülék sorozatgyár tócsát 

kezdték meg, amely a személyautókban esetleg keletkező tűz oltá­
sára alkalmas, a készülék súlya mindössze egy kiló, s különleges 
aorral töltik, amely szinte másodpercek alatt elfojtja a tüzet.

sorozatgyártást másfél évig tartó kísérletek előzték meg, 
hogy az eddigi legjobb konstrukciót és technológiát alakíthassák 
kiT a különleges megoldás eredménye, hogy az uj készüléket ele- 
oendő egy évben egyszer átvizsgálni, eltérően a hagyományos tűz­
oltó-berendezésektől , amelyeket havonta felül kell vizsgálni és 
ki kell javítani.

a

kilós autóoltó készülék március végén kerül forgalom-az egy 
ba. mti/

.4 5/a — 11

lakásoknak több mintgyőr-sopron megyeibb 18. magánerőből épül a
fele

1965. március 16.

8Í®Bs;:|ÉSi;E.

át./mti/

adják

'K® ;

5
1

- 10-9.25/a ) 0 —

:

\

«Eia6B8É$■ 42

i

V*
%

%

i

m%
Z1S**

m
-h f A*

*I 
1

/-

:

y 

1
1í
%

I ,
s

&*

Ui

W

t

a

\\ \\ \ \\A\\ \ \ \\ :>\ xx \ • \

\ 
a

'i

%

%
4 W

t-s 
.*-•*■ V

>*
r

fA

¥*
■

cd
 ' V

% .

O 
r*
 V
)

0)
 <
0 
©*

®»
N

to c -H(fi -1

(8 c

(D
 H-

cr
 a

*

*
4

"#

H*

©

Q-i®

>

O:3
03
 C
S

L-
*.
 Ox<

0
 Vff
1

O.
o

h
-3

X
9 X

A)
 N

r+
0)í-® 
i

íí) ©
X

Ö
-Hc

.XD ti) 
X*©No 

r
O 
o:

ti)
 r-

K-
r-
t

i o
;

xf
i)

o.í—
Q
5

M-
ti
.:

r+
* 
N

fi
kN 

O

.a
 w3) t_

5x0
PV

C V■>
aff;

 o

r- Q.05
 -
~

o:
cr

O (0
O

X
í-

01*0
(ti ©ti) 

ti)

r . :
 : V 

d y 
v d

v "
«i

 -ír



.a.. •? i-

IF>v

F: < ?
i.. /
P \F*
1 -;"-■

1 ' F:
m
&

m
. F'-:-

m*

.St-

■■

# 
: *■-f

.M

t
% : 4%# gg?-r •

"■Sc ■V

■'» ft

■

•*
:-- ■-■• r%

<

- vízimalomból:,ö 19. turistaszálló

vld Ik vm kl 1965, március 16.

a a régi v
* id*a@nforgalmat szolgálja, a * ^

istaszállót alakítanak ki.
uj turistaszállót a jövő évben adják

cu

szép 56
az

át rendeltetésé"
az

Ts ti k «/m t i/

f a jta-^BsgFiatáro^borszőlők első magyar 

1965. március 16.

1*1
Fillgf iPiifSiSr-
munkának számit./mtl/

razsialkészüul su öuU4 .

vld ká tr vm

6U

6

712 -9.59/a

bb 17. könyvtári évkönyv debrecenben 
Vld tné vm fa 1<565' március 16.

ssEaT;:-ai;EE:E5:Kr:s”‘"rK"-

&

i •*

/
;;

titíSm*

\
■A..

9
DÓ S , '-'UPLFv<,< a G3okolédébevonat vastagságának kiszámi-- • ' • « W4. á.

tására

1 tz gk vm ki 1965. március 16.

egyre nagyobb szerephez jut a tudományos kutatás olyan terü­
lete ken is, ahol mindeddig inkább csak a gyakorlati élet tapasztala­
taira lehetett támaszkodni. jól példázzák ezt a budapesti 
műszaki egyetem élelmiszer kémiai tanszékének reológiai kutatásai, 
amelyekkel azt vizsgálják, hogy különböző élelmiszeripari anyagok 
milye tényezők hatására mikor, milyen mértékben válnak folyékonnyá.

kér ^ ; s - elméleti jelentőségen túl -=• fontos a gyakorlat számára is. 
hiszen nemcsak a gépek és a technológiák jó megtervezése múlik rajta, 
harsam sok tekintetben a késztermékek minősége is.

a tan ék több éve rendszeresen végzi ezeket a vizsgálatokat 
többek között az édesipar termékei, illetve nyersanyagai körében. 
«ddlgi megállapításaik egy részét a tanszék vezetője, telegdy kováts 
László professzor nemrég hozta nyilvánosságra, a kutatások eredményei 
természetesen diagrammokban és matematikai formulákban jelentkeznek, 
úgyhogy ma már a tanszék által kidolgozott képletekkel lehet ki­
számítani például, milyen összetételű masszából milyen módon, mi­
lyen vastag védőbevonattal, lehet a legmegfelelőbb, nem is túl lágy 
nem is túl kemény fondant cukorkát gyártani. a tanszéken ugyancsak 
a matematika eszközeivel számították ki azt is, hogy mint bevonat, 
a 31 százalék kakaóvajat tartalmazó csokoládé 1.46 milliméteres, a 
47 százalék kakaóvaj tartalmú pedig 0.31 milliméter vastag rétegben 
tapad meg legjobban a drazsén, a desszerten, stb. és hogy a mate­
matikai formula csakugyan jól tükrözi a valóságot, azt az ellenőrző 
kísérletek igazolták, amelyeknek eredményei mindössze ezred vagy 
tízezred centiméterekkel tértek el a számítás révén kapott értékek­
ből ./mtl/

aszfaltgyár,, diósdonbb 20.
vld gö vm ki

hasznos kezdeményezés valósult meg néhány éve pilisvörösváron. 
a községi tanács hidegaszfalt üzemet létesített, hogy olcsóbbá tegye 

salát, valamint a környező községek járdáinak építését, a jó példái 
hamarosan követte diósd, ahol a múlt évben már 250 vagon burkolóanya- 
r-nt készítettek, ebből a mennyiségből tavaly 30 kilométer járdátiliPilIEilSEs;--
kor szerűsitenek s/mti/

? 0
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a vízkivételt a kozéptisza vidékén

vid/lk/e ki

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság területén fokoza­
tosan villamosenergiával váltják fel a dlesel-Üzemelésű öntö­
zőmüveket „ belvízátemelő rendszereket. Szolnoktól tlszafUredlg 
eddig r olcvan kilométer hosszú magasfeszültségű villamos táv­
vezeték t építettek meg. a tlszasülyi és a tiszaderzsi belvíz- 
tele i’ár a gazdaságosabb villamosenergiával emeli át a vadvizet 
b fo óba. villannyal működik a tlszasülyi és a kőteleki öntö- 
ző-vizkívételi mű is, amelyek másodpercenként 10 köbméter vizet 
juttatnak a környékbeli termelőszövetKézetek és állami gazdasá­
gon mintegy tizenötezer holdnyi területére, a nyári öntözési 
idényre LLlamositásra kerül az egyik legnagyobb öntözőrendszer, 
a makkos! vízkivétel! mü is, amely nyolc köbméter másodpercen­
kénti teljesítménnyel segíti a mezőgazdasági nagyüzemek földjei­
nek öntözését. /mti/

1965. március 16.

bb. 36. Szolnok megye ifjú mezőgazdászainak kezdeményezése: uj 
termSstfokozó eljárásokat alkalmaznak az idén

vid/ká/tr/e cz

a klsz Szolnok megyei bizottságának felhívására hasznos 
mozgalmat indítottak el a tsz-ek és állami gazdaságok fiatal 
agrármérnökei, mezőgazdászai. a termésátlagok növelése érdeké­
be- uj módszereket, termelési eljárásokat honosítanak meg. ki­
lenc tsz és két állami gazdaság mezőgazdászai - az idén első 
ízben - mintegy nyolcezer holdon alkalmazzák a gabona, a kapás- 
növények és a lucerna karbamidos levéltrágyázását, az eddigi 
kisparcelLás kísérletek szerint a levéltrágyázás holdanként 
mintegy másfél mázsával növeli a terméshozamot. az ifjú szakem­
berek - akik példájuk követelésére felhívták a megye valamennyi 
mezőgazdasági nagyüzemének klsz fiataljait - 
Lót,, vezetnek. ebben pontosan feljegyzik a csapadékmennyiséget, 
a növények fejlődési állapotát, az alkalmazott termésfokozó el­
járásokat és az Így szerzett tapasztalatokat a téti időszakban 
együtt értékelik, a tsz-ek vezetői megfelelő feltételeket, gépi 
eszközöket, műtrágyát biztosítanak a fiatal mezőgazdászok prog­
ramjának megvalósításához. /mti/

1965. március 16.

kísérleti nap-« I
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a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának növényvédelmi 
munkacsoport ja március 22. és 27. között budapesten tanácsko­
zik. az értekezhet napirendjén zárszolgálati problémák és a 
növényvédelem más nemzetközi érdekű kérdései szerepelnek, a 
tanácskozáson értékelik a különféle uj vegyszerekkel végzett 
közös kísérletek 1964. évi eredményeit és meghatározzák a to­
vábbi együttes vizsgálatok programját, /mti/

M p«10.15/a — 17 —

vid/lk/e ki

a kalocsai népművészeti háziipari szövetkezet himzőasz- 
szonyai jelenleg 900 féle alátétet, abroszt, diszpárnát és 
egyéb kézimunkát készítenek, zömmel exportra, kedveltek a fe­
kete anyagra hímzett, színes mezei virágcsokrok, amelyeket be- 
rámázva a szobák díszítésére használnak. idei újdonságuk a ka­
locsai motívumokkal díszített strandtáska, amelyet finn meg­
rendelésre készítenek, az idén is szinte a világ minden részé­
ből 9 összesen 15 államból érkezett megrendelés kalocsai hímzé­
sekre. a többi között japánba, franciaországba, belglumba,nor­
véglába és számos afrikai államba szállítanak, a nagy keres­
letre való tekintettel az idén már 100 asszonnyal többen, ösz- 
szesen 1350-en készítik a színekben, motívumokban gazdag kalo­
csai hímzéseket. /mti/

1965. március 16.

bb. 26. automata csévélőgépek a pápai textilgyárban 

vid/Lk/e ki

a pápai textilgyár szövődéjében üzemszerűen munkába állí­
tották a Legújabb tipusu német csévélőgépeket, a berendezések 
teljesítménye a próbák során kétszer te haladta meg az eddig al­
kalmazott gépekét, és a minőség is jobbnak bizonyult, a gépek 
üzemzavar esetén önműködően leállítják az egész munkamenetet és 
csak akkor indulnak meg újra, ha minden tekintetben megfelelő a 
beállítás, a 24 és 26 orsós csévélők további előnye, hogy pihe- 
et fúvókkal vannak ellátva, amelyek eltávolít ják a munkahelyről 
az egészségre ártalmas, a levegőt szennyező anyagokat. /mti/

1965. március 16.

kgst-tanácskozás budapesten a növényvédelemről

1965. március 16.

bb. 27.

1 ie/ká/e ez

■ - .

,kalocsai népművészeti háziiparibb. *• x, 11. á- 6„ c •.» t.' ct iiU . 1 • i <X <9«£• .; c
szövetkezet újdonsága ?
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vid/tné/e fm
•.•... ti? KWii d

9 1965. március 16."fi-<

a Szabolcs me vendek fóliásénak |00,jjgyben^a
felszabadulás 20. 
lékmüvet emelnek a községben.%v

effiSMSSe-
két. /mti/

a

i 1 gyermekgondozói oklevél az érettségi bizonyítvány mellé

1965. március 16.
bb. 23.
vid/j/e fm

a szegedi tömörkény István gimnáziumban uj egészségügyi 
szakközépiskolai osztály nyílik a jövő tanévben itt ^közis­
mereti tantárgyakon kívül a csecsemő- és gyermekgondozásra ok­
tatják az osztály leánytanulóit, a tanterv szerint az elsősök 
és másodikosok heti hat, a harmadikosok és negyedikesek heti 
12 órát töltenek gyakorlati foglalkozással, a diákok többek kö­
zött megtanulják a betegfelvétellel kapcsolatos adminisztrációt, 
a kisgyermekek táplálékának elkészítését, a csecsemők tisztán­
tartásával kapcsolatos tudnivalókat. a szakközépiskolai osztály 
tanulóit latin nyelvre, mikrobiológiára, gyógyszerhatástanra 
és elsősegélynyújtásra is oktatják.

*

a harmadik és a negyedik osztályosok a város egyik uj böl­
csődéjében végzik gyakorlati tanulmányaikat.

- ‘

'?• a tanulók négy év után az érettségi bizonyítvánnyal együtt 
csecsemő- és gyermekgondozói oklevelet is kapnak, s tanulmányaik 
befejezése után szeged egészségügyi intézményeiben helyezik el 
őket. /mti/I, ¥*

mS bb. 24. bárhol felállítható vikendházakit
'' ' . 1965. március 16.vid/lk/e ki

a zala megyei egervári faipari ktsz modern kivitelű vikend­
házak gyártását kezdte meg, három- és négyágyas változatban 
a bárhol felállítható vikendházakba tolóajtós szekrényt építet­
tek be, felszerelései közé tartozik még asztal székekkel, vala­
mint mosdó, a háromágyas .favázas vikendház alapterülete 6,3, r 
négyágyasé 9,5 négyzetméter. a ktsz 300 vikendházat készít ebben 
az évben, /mti/
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dzsámi titán
1965. március 1ó.vid/tné/e fm

a szigetvári vár dzsámijának restaurálása közben többév­
százados arab, perzsa- és töröknyelvü feliratok kerültek napvi­
lágra. a feliratok soknyelvüsége és tartalma a középkori tö­
rök birodalom népeinek sokféleségét, illetve a muzulmán val­
lás eszméjét fejezik ki - köztük - a koránból vett idézetek­
kel. a vár török és arab látogatói - a múlt évben egy isztan- 
öuli egyetemi tanár és egy kairól mérnök-professzor - megfej­
tették néhány felirat jelentését és ,,tallózásaik,, eredmé­
nyeit a vár vendégkönyvébe is bejegyezték. eszerint a felira­
tok arra figyelmeztetnek, hogy ,,minden muzulmán férfinak és 
nőnek szent kötelessége a tudományok elsajátítása,,. a hódí­
tók gyakori lel kiismeretvizsgálatait - talán Lelkiismeretiur- 
dalását? - tanúsítja, hogy a legtöbbet az ördög ,,személyé­
vel,, foglalkoztak. ,,allah nevében kezdem a napot az ördög 
ellen,, - biztosította a tulvilágiakat az egyik, - ,.menekü­
lök a megkövezendő sátán elől,, - számolt be lelkiállapotáról 
egy másik harcos a várat megszállva tartók közül. az isztan- 
buli professzor egy sokezer díszítőelemből összerakott, 
gyónt érő fegyver bejegyzéséből megállapította, hogy az a tő­
rök birodalom egyik hires agájá ak volt a tulajdona, /mti/

va-

3

a miskolci nehézipari műszaki egyetem fejlesztésére az 
idén több mint 30 millió forintot költenek, az összeg legna­
gyobb részét már korábban megkezdett beruházási munkák befe­
jezésére fordítják. a terv szerint még ebben a félévben átad­
ják használatra a háromemeletes egyetemi főépületet, ebben 
kapnak majd helyet - egyebek között - a különböző hivatalok 
és tanszékek, amelyek jelenleg az eredetileg diákotthon cél­
jára épült helyiségeket foglalják el. Így a főépület haszná­
latba ételével könnyitenek a diákotthonok mostani zsúfoltsá­
gán. ugyancsak ebben a félévben kerül átadásra a hatezer adag 
meleg étel elkészítésére alkalmas, gépesített konyha, vala- 
r• ni az egyszerre ezer személy kényelmes étkezésére szolgáló 
étterem, folytatják az idén a tizenötszintes uj diákotthon 
építési munkált is. ebben az előreláthatólag két éven belül 
elkészülő modern épületben ötszáz diákot helyezhetnek majd el. 
/mti/

10.25/a // ZTpÖ - 19 -

Szolnok megyében jelentősen előrelenditi a községfejlesz­
tési tervek végrehajtását a lakosság nagyarányú társadalmi se­
gítségnyújtása . a második ötéves terv első négy esztendejében 
több mint 45 millió forint összegű munkát végeztek a tsz-ek, a 
gépállomások, az üzemek és a vállalatok dolgozói. ilymódon ké­
szült el többek között a tiszafüredi és a jászberényi termál­
fürdő. átadták rendeltetésének a kenderes!, a jászalsószent- 
györgyi művelődési házat„ beköltöztek a lakók a karcagi és a 
jászkiséri tanyai kollégiumba, törökszentmiklóson és mezőtúron 
gázcseretelepet létesítettek. a tsz-ek tavaly félmillió forint 
készpénzzel segítették a tanácsok falufejlesztési alapjának bő­
vítését . a szövetkezeti gazdája ezenkívül - egy év alatt - több 
mint ötmillió forint értékű csatornaépítést, viz- és villanyhá­
lózat-bővítést , járdaépítést, fásítást, szállítást végeztek el.

a társadalmi testületek már szervezik az idei önkéntes 
munkát is. a tervek szerint mintegy 70 000-80 000 lakos vesz 
majd részt a községfejlesztési program végrehajtásában, közre­
működésükkel jóval több mint 10 millió forintot takarítanak 
meg az államnak, /mti/

'*"3? 4

bb. L;,. a « ,......, ..v„ rejlett tartaléka: több mint 45
millió , ,int értékű társadalmi munka Szolnok megyeben

vid/j/e fm 1965. március 16.

bővült a politechnikai kisgépek családja

1965. március 16.
bb. 31. 
víd/l k/e ki

a szolnoki vasipari vállalat műszaki gárdája ismét bőví­
tette a politechnikai kisgépek családját, az esztergapad, a 
Lemezvágó, a szalagfűrész és a faipari gyalugép után megkezd­
ték a fémmaró és a fémgyalu sorozatgyártását is. az idén több 
mint 4.2 millió forint értékben, úgyszólván az ország minden 
részébe szállítják a gyakorlati oktatásban nélkülözhetetlen 
kisgépeket. az elmúlt esztendőben kuba, Lengyelország, az ndk 
és Csehszlovákia kapott mintakollekciót, most pedig a külke­
reskedelmi szerv utján a szovjetunió is igényelt képes tájé­
koztatókat és négyfajta kisgépet. /mti/
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bb. 30. több mint 30 millió forintot költenek az idén a mis­
kolci nehézipari műszaki egyetem fejlesztésére

lv/lk/e ki 1965. március 16.V
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vagyai nyári ifjúsági építőtáborokbb. . /v iii -tX - vi

helyét

vld/j/e fm 1965. március 16.

vas megyében kijelölték a nyári önkéntes ifjúsági építő­
táborok helyét» a vasi fiatalok a szünidőben folytatják az őr­
ségi tatajjavítást9 s e munka résztvevői iváncon verik Le 
sátraikat, munkájuk eredményeként 250 hold válik belterjes 
gazdátkadásra alkalmassá.

a másik vas megyei építőtábor színhelye: szombathely. a 
tanítóképző intézet férfihallgatói kollégiumuk építésében 
működnek közre, ez az épület lesz a szombathelyi kollégiumi 
városrész első Létesítménye. Anti/

A.

bb 38. nyári Lakás sportszatyorban, polc az aktatáskában, asztal és 
szék dobozban - március végén nyílik a camping áruház

1965. március 16,
a fővárosi bútor- hangszer és sportszer kiskereskedelmi válla­

lat edően sajtótájékoztatón számolt be a tavaszi és a nyári idény­
nyel kapcsolatos felkészüléséről.

weinberger györgy igazgató elmondotta egyebek között, hogy az 
idén nemcsak mennyiségben hoznak több camping cikket forgalomba, 
hanem számottevően bővítik a választékot is. a vállalat az igények 
jobb kielégítésére a váci utcai diadal sportáruház átalakításé iL 
március végén megnyitja az ország első camping áruházát. a szakűzlet- 
ben a kirándulás és a táborozás valamennyi kellékét megtalálhatják 
najd a vásárlók, már a nyitásra tartogat néhány meglepetést az áru­
ház a táborozás kedvelőinek„ a
ítor újabb típusokkal bővül. a tömegigényeket kielégítő olcsó,

300 forintos import sátor például akár egy kis sportszatyorban is 
altér, a sátor egyik oldala ,, 
ki. a sátrak felszerelése között van néhány olyan praktikus újdon­
ság, amelyet még a motorkerékpárral, vagy vonattal utazó turisták 
is könnyen magukkal vihetnek. ilyen egyebek között az ndk gyártmányú 
2 - = emélyes étkészlet-neszeszer, amelyben az evőeszközök, a műanyag 
tányérok és poharak, a tárolóedenyek, az étel-és az itál termosz

a htitőtáska, az akta­
táskában is elférő összehajtható sátorpolc, az elemmel működő sá­
tor'Ventillátor» vagy a lapos dobozban hordozható asztalka és két 
szék bizonyára tetszést arat a kirándulók körében.

• 4

t kf vm vg
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$

vékonypénzűek vikendháza, a9 9 t 9
t. im

ezáltal veranda képezhetőkinyi tható 9 »

J
mind megtalálhatók. a táborozók frizsidere9 9 9 9 k :

j
*

a vállalat az első félévben egy másik uj üzletet is nyit. egy
a lengyelvarsóesztendeje működik nagy sikerrel budapesten a 

fővárosban pedig egy magyar ajándékbolt. 
/folyt.köv./
12.22/a
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a szabolcsi almáskerteketfbb

vid ká tr vm
szaholcs-szatmár megye termelőszövetkezetei négy év alatt 

1,600.000 forintot költöttek gyümölcsösök besűrítésére, mintegy 
tízezer hold földön csaknem 200.000 fával, főként almával gyarapí­
tották a gyümölcsösök állományát. az eredmény már jelentkezik: a 
három-négy éves törpefák szép termést Ígérnek a közepes és magas 
törzsűek szomszédságában, azonos területről 25-30 százalékkal 
vérnek nagyobb termést a szövetkezetek mint a besűrítés előtti 
években, a ló hozam pedig állandósul, amikor az öreg fák ,.pihen­
nek, ,, a fiatalok hoznak termést, növényvédelem szempontjából 
is jelentős ez a módszer, mert a földeken valóságos ,,gyümölcs- 
termő falakat,, képeztek, s Így a nagyteljesítményű motoros permete­
ző gépek teljesítménye megkétszereződik, az anyagtakarékosság is 
számottevő, a besűrített 10.000 holdnyi gyümölcsöskortekben 
évente több mint egymillió liter vegyszert takarítanak meg. ez a 
mennyiség az egymástól nagy távolságra lévő fák permetezésekor kárba 
veszett./mti/

; ,i X c«i Luk

1963. március 16.

bb 33. terjed a szocialista brigádmozgalom a zalai mezőgazdasági 
Üzemekben

vid ká sk vm 1965. március 16.
a szocialista brigádmozgalom zata megyében kilépett az ipari 

üzemek keretéből és a termelés hajtóerejévé válik a zalai mezőgazda- 
sági üzemekben is. az állami gazdaságokban, az erdőgazdaságokban, a 
gépállomásokon és a termelőszövetkezetekben egyre jobban terjed 
mozgalom, a tavaszi gépállomás! taggyűléseken újabb hét traktoros 

brigád határozta el, hogy ebben az évben megszerzi a megtisztelő el­
met T a megye állami gazdaságaiban ezekben a napokban zajlanak az 
idei termelési tanácskozások, s gazdaságonként négy-öt brigád kel 
versenyre, az andráshidai állami gazdaságban nyolc brigád tűzte célul 

szocialista cim megszerzését. ebben az évben 11,3 százalékkal 
akarják növelni az árutermelést az elmúlt évihez képest, a többlet 
értéke meghaladja az 5 millió forintot, a megye két erdőgazdaságában 
19 erdőmunkás brigád tűzte célul a szocialista cim elérését.

a

a

a megye termelőszövetkezeteinek többségében is kialakultak a 
termelési versenyek, a brigádmozgalom feltételei, elsősorban a 
traktorosok és az állattenyésztésben dolgozó tsz-tagok csatlakoztak 
az ipari munkások áltat kezdeményezett mozgalomhoz. az utóbbi 
hetekben lezajlott zárszámadó közgyűléseken mintegy 50 termelő­
szövetkezeti brigád határozta el a szocialista cim megszerzését./mti/

10.32/a — 20

/

\\ \ \\\ \V \1\ \ \\ \\x- -/t

mm

; -

■ *
 *

% 
x 

'

: 
••
 *

■

9



L
íf

»-
I

t

■Xi
■k

iSB.

\T%
ra

.if#

1- *

" s#
%

X. ;' v

#

Í--
v -*$
S:
v

V: y
, •

2%m
' .
.X \*

között budapesten tartotta 13.Ülését a 
állandó bizottságának épltőanyaglpa i szekciója, 
la, Csehszlovákia, Lengyelország, m gyarország, 
szovjetunió szakértői vettek részt, megfigyelőként 

népi demokratikus köztársaság képviselői is.

8 a és 13-a
kgst 

U
nők,
jelen voltak a koreai
az

■■■síé
tatta, illetve fejezte be munkáját./mti/

1965. március 16.k sb lk vm vg

BpptIÉf “
elnevezéssel nyílik ajándékbolt./mti/
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bb. 39. Időjárás jelentés
gg/e 1965. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, kedden
13 órakor:

nappali felmelegedés 1-2 fokkal csökken

közép-eurőpában envhe, tavaszias az időjárás„ az atlan­
ti-óceán felől azonban már kissé hűvösebb óceáni Léghullámok 
beáramlása kezdődött meg a kontinensre, hazánkban tegnap fel- 
nőáívonuiisok voltak, eső nélkül, a nap Sopron környékén 4, 
máshol 7-10 órán át sütött, a hőmérséklet az ország északi 
felében 10-15, délen 15-17 fokig emelkedett, az éjszaka folya­
mán a nyugati megyékben és északkeleten mínusz 2- plusz 1 , 
má hol általában 2-6 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt hazánkban a dunántulon jobbára derült, ke­
leten felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára általában 8-13 
fokiy emelkedett, Sopronban azonban a hosszantartó köd miatt 
meg csak 4 fokot mértek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8.8 fok 
volt, 3.8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor 
budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított 
légnyomás 766 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig : változó mennyiségű fel­
hőzet, több helyen eső. időnként élénk déli, délnyugati, ké­
sőbb nyugati szél. enyhe marad az idő, de a nappali felmelege- 
4s egy-két fokkal csökken.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-8 fok 
zott, északkeleten helyenként 0 fok közelében, legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán 11-15 fok között.

kö-

vizáltása kedden délelőtt 11 órakor budapestnéla duna 
184 centiméter, /mti/
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ö szervezéséhez, hatékonnyá tételéhez nyújtanak 
törvénykönyve uj rendelkezései

1965. március 16.

bb 4C. & ,.iunka 
segítséget a munka

vld Lk vm ki

ás a '-gyei területi egyeztető bizottság.

mmm
dolgozók előnyösebb helyzetbe kerülje-kára származott, nagyon 

egy helyen kitartó becsületes
nek.

se***

születésnapját ünnepli poroszlón gacsal Imre bácsi

1965. március 16.
bb 41. 105 

vld j vm fmssaaaffpMScak i
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tb 42. barta lajosné szucslch márla Írónő
I

k tf tr vm fm 1965. március 16, *'
március 15-én meghalt, az elhunytat a magyar írek szövetsége 
saját halottjának tekinti, a hamvasztis előtti búcsúztatás március 
22-én* hétfőn 13,30 órakor lesz

'*>

a farkasréti temetőben,/mti/

bb 44, fejtrágyázás - holdfénynél 

vld ká sk vm 1965. március 16.
a hajduszoboszldi állami gazdaságban több mint 2000 holdon 

erősítik* * az őszi kalászosokat nitrogénnel. a kötött talajokon 
azonban nehéz a munka, az éjszakai fagyok után csak 9-10 óráig 
,,bírja meg** a gépet a talaj, utána abba kell hagyni a munkát, ne­
hogy kárt tegyenek a vetésekben, mivel az idő sürget, a müszakkezdés 
előbbre hozásával növelték a gépek teljesÍtményét. a reggel hat 
órai kezdés helyett már hajnali háromkor a föld végén vannak a 
mü trágyaszórók, s holdf énynál dolgoznak, a korábbi munkakezdéssel a 
négy forgókorongos géppel naponta 110-120 holdra szórják ki a mű­
trágyát./mti/

1 t
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bb 43c a déli megyékkel egyidőben vetnek a kisalföldön és a nyugati 
határszélen

vld ká sk vm £
1965= március 16.

ritkán fordul elő, hogy a hidegtálaju kísalföldön a déli me­
gyékkel egyidőben lássanak hozzá a tavaszi munkákhoz, a verőfényes 
napok hatására kiengedett a fagy a győr megyei határban, megindul­
hattak a vetőgépek, kedden megyeszer te vetették a tavaszi árpát és 
a borsót. 4'"

a nyugati határszélen is benépesültek a szántóföldek, vas 
megyében a celldömölki, sárvári és a szombathelyi járás területén 
kedden gépek, fogatok százai vonultak ki a földekre, s kezdték meg 
a slmitózást és a vetést, a szombathelyi járásban az árpa vetéséhez 
is hozzáfogtak, több helyen a hét végén már a cukorrépavetéshez ké­
szítik a magágyat./mti/
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burgonyát bács-kiskun megyében 

1965. március 16.
bb 45. ültetik a

vid ká tr vm
a m

az et aa. #
a9

fel a1000 holdéit sz i 
on f Idbe kerti 
cske éti járás 
ét, már eddig 
mok sz-ben 20 
Itet sét./mti/
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Db 46. kikeltek az első rajnai kislibák
1965. március 16.

és

o megalakult az országos vízgazdálkodási bizottság

1965. március

*e*s
Db 47

16.sb/lk/s ki

a

gazdálkodás

15.58/s
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bb 48. elkészült 
vi d/t né/s frn ez

a nyári balatoni játékok programja

196?. ián cl us 16.
a balatcnvidék növekvő idegenforgalmára tekintettel az 

ÍL'u1 ,?*?íonra a tavalyinál gazdagabb Kulturális ás szó-

Mtékokirog^mj^tíiSnisL színházi r.

csupán a balatonfüredi színházi napokra tíz fővárosi és

e a vidám színpad, a kis színpad és az orszáaos rendező 
iroda is számos előadásról gondoskodik, jó szórakozást Ígér 
az állami népi együttes és a budapest táncegyüttes programja is.

a zenei események szintén nagy érdeklődésre 
számoto a tihanyi apátságban tavaly sikert aratott orgona- 
hangversenyek számát az idén növelik, a főszezonban ezúttal 
is megtartják a keszthelyi zenei heteket. az országos filharmónia 
szabadtéri hangversenyeket rendez a keszthelyi festetics 
kastélyban. a zenei események programját kamarahangversenyek 
dalostalálkozók, valamint a könnyű műfaj művelőinek számos 
adása teszi változatossá. a nyáron a 
stúdió 11, és 
fesztiváljára is.

tarthatnak

l h —e
balatonra látogat a 

sor kerül az amatőr zenekarok siófoki

a képzőművészet kedvelőinek sem lesz hiányuk Látnivalók­
on. a ,, festők a balatonról,, című gyűjteményes kiállítást 
számos nagy Üdülőhelyein bemutatják, tihanyban borsos miklós 
szobrászművész rendez gyűjteményes kiállítást, balaton- 
lellén az idén is a somogyi népművészek mutatkoznak be 
hires fafaragványalkkal és szőtteseikkel.

a szezon kiemelkedő eseményei lesznek többek között a 
helikon Ünnepségek, a dokumentum- ás kis játékfilmek fesztivál­
ja, a balatonföldvárl nemzetközi folklór- fesztivál, a balaton- 
Türedi anna bál, az országos nemzetiségi találkozó, valamint az 
idenyzárő badacsonyi szüreti játék./mti /
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a négyszínű fényújság első külföldi útja

1965. március 16.

bb 53. 
sl/sk/s vg ez

a villamostAJ. automatika intézet most készíti elő első 
külföldi útjára egyik legújabb gyártmányát a négyszínű tranzisz­
tor13 fényújságot, a nemzetközileg is szinte egyedülálló be­
rendezést néhány hét múlva a moszkvai népgazdasági kiállítás 
területén szerelik fel, ahol nemcsak a szovjetunió, hanem sok más 
ország szakemberei is tanulmányozhatják a piros, sárga, 
zöld és fehér színekben játszó fényhiradót.

52. hatmillió forint szegedbb parkosítására
vid/ik/s bs ez 1965. március 16.

16,36/m

/a 4
29 -

il

■ -"x

■ *XÜ3ÍS *

. ■
* 'Ar- ■

» . r,

8
: • Í

J § forintot fordítanak olajkutatásrabb 49. félmilliárd 
a dunántulon

vid/lk/s ki ez

leiiiiiE
nek kutatására.

%
16.1965, március

. ff .,

s'"a

í*í*f
/mti /

I **/ V

I

- • -

^ I

" ; ,
:

A

50. kovács István, a medosz főtitkárabb
1965. március 16.ie/ká/s

konferenciáján./mti /

ez

#• m
hajó- ésuszódarut bocsátottak vízre a magyarbb 51. újabb 

darugyárban

k/tm/s vg

Jr*'
1965. március 16.

bocsátottak vízre a magyar 
a száztonnás

ez

- —28—16,30/m
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bb 56. erdőtüzet okozott a száraz avar égetése 

fe/sk/s zs La

süveges János 77 éves nyugdíjas,lí . kerületi Lakos ellen, 
erdőtűz okozása miatt eljárást Indítottak, a szabálysértő a 
péterhegy1 dűlőben lévő telkén a száraz avart égette, a tűz 
- gondatlansága következtében - átterjedt a szomszédos 
erdőgazdaság fiatal fenyőültetvényére, a tűzoltók gyors beavat­
kozásával sikerűit a tüzet Lokalizálni és a fiatal fenyőültetvény 
jelentős részét megmenteni,/mti /

e
> *1965 • már' . is 16.

bb 57. bankhitelt lehet igénybe venni az anyagmozgatás korsze­
rűsítéséhez

1 sl/sk/m/vg 1965. március 16.
tervhivatal elnöke, a pénzügyminiszter és az 

országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke együttes rendel­
kezést adott ki arról, hogy a vállalati anyagmozgatás korszerű­
sítésére, elsősorban gépesítésére hitelt lehet igényelni a ma­
gyar beruházási banktól. a hitelnyújtás egyik feltétele, hogy 
a folyósított összeg segítségével csökkenjen az anyagmozgatás­
ban foglalkoztatottak száma, vagy a további létszám iránti igény 
feleslegessé váljék.

az országos
V--

-*'■

a magyar beruházási bank elsősorban állóeszközök beszerzésé­
re, továbbá a beruházás megvalósításához szükséges átszervezések­
re, felújításokra engedélyezhet hitelt, de átmenetileg anyagi 
segítséget nyújthat a gazdaságos üzemeltetéshez szükséges fogyó­
eszközök, göngyölegek, rakodólapok, egységládák, stb. beszerzé­
séhez is. az ötmillió forintot meghaladóé hitel engedélyezésé­
hez az országos tervhivatal és az országos műszaki fejlesztési 
bizottság egyetértése is szükséges, a hiteleket öt évig terje­
dő visszafizetési kötelezettséggel nyújtják.

bizonyos anyagi kedvezményekben részesülhetnek azok a válla­
latok, ahol a hitel segítségével a létszámmegtakarítás, a terme­
lékenység, a megtérülés mértéke a tervezett szintet eléri vagy 
túlhaladja, /mti/

- 4 -

v &

f

17,36/m
/tz
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II cardo bútorgyárbanbabérendezés készül abb 54. ujtlpusu szó\11 16.1965. márciusvid/i ;/s ki bs ez
elemiből összeállítható

berendezést az idéna modul

üliiiíiiipiir
fekvő bútort ad a jövőben a gyár.

1
4'A*

f: 5.''

1:

■

X

*■■■.
közlekedési balesetekbb

16.1965. március

megsérült, kórházba szállították.

a xll. kerületben, a b 
12 éves és radó József 9 é

fűitek.

fe/sk/s lazs
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a utcában turcsányi gábor 7
a kisfiútsül yos^élet vészét yes^sérU léssel szállt tót ták^kőrüázba./ffltl /
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bb 59, Aelbucsuztatták ... 1„ folyt./ m

a filmek, a rádió hangszalagjai a televízió felvételei és a 
színházlátogatók emlékezete megőrzi Ladányi arenc színművész! 
és előadóművészi nagyságát.

a ravatalt elborították a* kegyelet koszorúi, ,/mti/

' % :

3\
*

■ ?

bb 60. algériai vendégszereplésre utazott a kisz központi művész- 
együttese
1 áe/tná/m/fm

kedden algériai vendégszereplésre utazott a kisz központi mű­
vészegyüttesének 33 tagú csoportja: a népi tánckar és a raj­
kózenekar egyik részlege. a magyar fiatalok a kulturális csere­
program alapján több mint két hétig vendégszerepeinek az algériai 
városokban, /mti/

1965. március 16.

. 4 -

-. . -
bb 61, kossuth-dijas művészek kiállítása az iparművészeti vál­
lalat bemutatótermében

1 áe/tné/m/fm

'r

1965. március 16.
az iparművészeti vállalat kossuth Lajos utcai bemutató ter­

mében kedden megnyílt 16 kossuth-dijas iparművész kiállítása.a 
neves művészek - köztük kovács margit, gorka géza, gádor István 
- mintegy 65 alkotásukat mutatják be. a kerámiák mellett művészi 
faliszőnyegek és különböző lakásművészeti tárgyak képviselik az 
élvonalbeli magyar iparművészet legújabb termését./mti/ 4

• v\>-
bb 62. országszerte tovább szélesedik a tiltakozási hullám a Viet­
nam elleni provokációs légitámadások miatt

1 vvt/tm/m/zs %

1965. március 16.
az amerikai imperialisták vietnami agresszióját, a barbár lé­

gitámadásokat elítélő tiltakozó hullám országszerte mind nagyobb 
méreteket ölt. ,k ■ ■; */folyt.köv./ •5- ...

17.50/-n -33- %

// / : A
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* %
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ü
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1 bb 58. fernando previtali budapesten 

1 ol/gk/m/fm
budapestre érkezett fernando previtali tv.sves olasz karmes­

ter és zeneszerző, aki a tavaszi bérlet koncertjelnek vendég­
művészeként két alkalommal is szerepel fővárosunkban, március 
22-én a budapesti filharmóniai társaság zenekarát vezényli az 
erkel színházban, 25-én pedig a zeneakadémián a magyar állami 
hangversenyzenekar koncertjén lép karmesteri dobogóra./mti/

1965. március 16.A

I
. a#..

1
« a "

bb 59. elbucsuztatták Ladányi ferencet 

t s/hné/m/fm
Ladányi ferenc kossuth-dijas színművészt, a magyar népköztár­

saság kiváló művészét, a nemzeti színház tagját kedden mély rész­
véttel búcsúztatták a farkasréti temetőben, a ravatalnál megje­
lent bízó gyula, a művelődésügyi minisztérium színházi főigazga­
tóságának vezetője, a nemzeti színház vezető munkatársai, a buda­
pesti színházak képviselői, valamint művészeti életünk több kivá­
lósága. lerótták kegyeletüket a nemzeti színház társulatának mű­
vészei , Ladányi ferenc pályatársai és tisztelői.

f'
1965. március 16.

v , *s
v .ip

a nemzeti színház igazgatóságának és társulatának, valamint a 
színházművészeti szövetség elnökségének nevében both béla, a 
nemzeti színház igazgatója búcsúzott az elhunyttól, méltatta La­
dányi ferenc művészi és emberi erényeit, s megemlékezett a kiváló 
színművész nehéz, küzdelmes pályájáról, akinek művészete a fel- 
szabadulás után bontakozott ki teljes gazdagságában, peer 
gynt figaró, zuboly, szergyuk - szerepében nyújtott nagy alakí­
tásait , szépen csengő hangját megőrzik emlékűkben a színház, a 
művészet barátai, sokat dolgozott a szocialista színház megvaló­
sításáért , mint színész, és mint a néphadsereg színháza, valamint 
a madách színház igazgatója.

a nemzeti színház párt- és szakszervezetének nevében osváth 
béla mondott búcsúszavakat. Ladányi ferenc életének utolsó hó­
napjáig, mint a színház szakszervezeti bizottságának vezetője 
tevékenykedett - mondotta -. nemcsak mint színész, színház­
igazgató irta be nevét a magyar művészet aranykönyvébe, hanem meg­
testesítője volt az uj, szocialista embertípusnak is. erről 
tanúskodik húsz esztendős közéleti szereplése, a szocialista tár­
sadalom megteremtéséért kifejtett áldozatos munkája, amelyet hosz- 

időn át, mint országgyűlési képviselő végzett.

% *

*
■#-

SZU /folyt.köv./S•í.
— 32 —17,45/m
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bb 6_>. bolgár zongoraművész hangversenye budapesten 
k áe/tné/m/fm

miso vaszilev bolgár zongoraművész kedden hangversenyt adott 
a budapesti bolgár kultúra helyiségében, nagy tetszéssel foga­
dott műsorában bolgár és magyar szerzők klasszikus és 
müvei szerepeltek./mti/

1965. március 16.

modern

“.. --k

bb 64, Idő járás jelentés 

tné/m
f •

1965. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, kedden este 
19 órakor:

a nappali felmelegedés kissé mérséklődik:

várható időjárás szerda estig:

változó mennyiségű felhőzet, több helyen eső. időnkint élénk 
délnyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmér­
séklet 9-13 fok között. /mti/

* rür-
*

•HM W£&

<E i
bb 62. /országszerte . 1. folyt./ m

erélyesen felemelték szavukat az ismétlődő bombázások, az 
agresszió kiterjesztése ellen a békéscsabai konzervgyár kisz- 
fiataljai, a balatonboglári állami gazdaság Dolgozói, az 
utóbbiak az országos béketanácshoz küldött táviratukban egye­
bek közt ezeket Írják: csatlakozunk azokhoz, akik a békét 
féltve tiltakoznak az amerikaiak vie’tnami agressziója ellen, 
szolidárisak vagyunk a szabadságáért küzdő hős vietnámi néppel 
és követeljük az agresszió azonnali megszűntetését, elítélünk 
minden olyan akciót, amely más népek sorsába akar beavatkozni, 
vonjanak ki Vietnam területéről minden amerikai katonát, és 
adják meg a lehetőséget arrat hogy a sokat szenvedett ország 
népe szabadon dönthessen jöv

V®

II
9

- ■ %

m
1I rőt. -

tiltakozunk az egyesült államok embertelen agressziós 
cselekményei ellen és követeljük, hogy haladéktalanul szün­
tessék meg a bűnös katonai támadásokat, hagyjanak fel kalandor 
háborús terveikkel, mert a világ népei békében akarnak élni 
,,el a kezekkel Vietnamtól,,! - hangzik a kazincbarcikai köz­
ponti szénosztályozótól érkezett távirat, amelyet az ottani 
nődolgozók küldtek, az öntödei vállalat 92. számú gyáregysé­
gének nődolgozói - mint Írják - mélységes felháborodással ér­
tesültek az amerikaiak katonai agressziójának kiterjesztésé­
ről, az egyre nagyobb arányú, ismétlődő bombázásokról. ,,mélyen 
átérezzük - folytatják - az amerikai légitámadásoktól sújtott 
vietnami nők fájdalmát, amikor férjüket, fiaikat vesztik el, 
gyermekeiket apátián árvákká teszik, otthonukat rombadöntik az 
agresszorok. követeljük, hogy az egyesült államok késedelem 
nélkül szüntesse be a bűnös háborút és a vitás kérdéseket 
tárgyalások utján rendezzék

,,vállalatunk valamennyi dolgozója mélyen elitéli az ameri­
kai légierő barbár támadásait a békés vietnami lakosság ellen, 
követeljük a fegyveres beavatkozás megszűntetését, a konfliktus 
békés utón való rendezését, követeljük, hogy az egyesült álla­
mok tartsa tiszteletben a Vietnamra vonatkozó 1954-es és 1962-es 
genfi megállapodásokat,, - hangzik a borsod - heves megyei vas- 
és műszaki nagykereskedelmi vállalat tiltakozása.
/mti/
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csuszavakra L.r. Kudrina, a szovjet r.ŐkULdöttek 
ezetője válaszolt, bevezetőben meghatotta# mondott köszönetét 

ban rőszük^voitfogadtatásárt,vendégszeretetért,amelyben hazánk-

-sok-sok barátot szereztünk az önök szép országában, s 
most, amikor eltávozunk, szivünknek egy részét itt hagyjuk, 
köszönjük, hogy lehetővé tették számunkra, hogy megismerjük 
országuk gazdag történelmét és személyesen lássuk, hogyan építik 
a szocializmust magyarországon. külön köszönjük azt a szeretetet. 
^íííet..brnűnket körülvettek mindenütt, ahol csak jártunk, bár 
különböző nyelven beszélünk, könnyen megértettük egymást, 
céljaink azonosak. * mer t

a küldöttség vezetője a továbbiakban hangsúlyozta, hogy 
a hazánkba Látogatott 2QO asszony között számosán vannak 
olyanokéi akik részt vettek a honvédő háborúban, harcoltak a 
frontokon és a hátországban a fasizmus leveréséért, elmondotta, 
a.P^oyjet asszonyokat, családokat súlyos veszteségek érték a második 
V «gnáboruban. ezért különös hálával gondolnak azokra 
asszonyokra, akik odaadással és 
elesett szovjet hősök sírjait.

a magyar
szeretettel ápolják a hazánkban

kudrina asszony beszéde befejező részében megegyszer 
köszönetét mondott a magyar nők országos tanácsának, 
valamint a fővárosi kerületi és a vidéki városok nőtanácsainak 
a vendégszeretetért, hangsúlyozta, hogy türelmetlenül várják 
a magyar asszonyok békevonatát moszkvába,amely hazánk felszaba­
dulásának évfordulója alkalmából indul a szovjetunióba, szavait 
magyar-szovjet barátság éltetésével fejezte be.a

müvész-a
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bb 65. ünnepi bucsuest a szovjet asszonyok tiszteletére

1965. március 16.

a nemzetközi nőnap és hazánk felizabadulásásiak 20, 
fordulója alkalmából hazánkba látogatott 200 szovjet assony 
tiszteletére kedden ünnepi bucsuestet rendezett a magyar nők 
országos tanácsa a belügyminisztérium központi klubjában.
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A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel. - 0

hírekbelföldim t i

1965. március 17,

olympia anyját játssza az egykori olympia : darvas Lili 
- olvasópróba a madách színházban

s/tr/s fm ez

a madách színházban megtartották molnár ferenc : 
olympia cimU színmüvének otvasópróbáját, az előadás érdekes­
sége, hogy az egyik főszerepet, olympia anyját, plata-ettingen 
főhercegnőt molnár ferenc özvegye, az 1937. óta amerikában 
élő darvas Lili játssza majd, molnár ferenc felesége számára 
irta az olympia címszerepét,amelyet darvas Lili budapesten 
több mint százszor játszott,

> '*;bb

I1965. március 17.
JÉ

$

%

r
,, színházlátogatók bizonyára jól emlékeznek 

még darvas Lilire, aki a budai színkörben tűnt fel, majd a 
magyar színházban, később pedig a vígszínházban lepett fel. 
pályájának következő állomása bécs volt, ahol reinhardtnál 
aratott szép sikereket. 1931-ben telepedett Le amerikában,
s több alkalommal lépett fel a new yorki broadway színházaiban 
legutóbb pedig californiában turnézott.

idősebbaz ,,

1
i.

molnár ferenc olympiá-ját április 24-én mutatja be a ma­
dách kamaraszínház. a darabot vendégként a debreceni 
Csokonai színház fiatal rendezője, lengyel györgy viszi színpad­
ra, a címszerepet psota Irén játssza, jelentős szerepet kapott 
kiss mányi, greguss Zoltán, márkus lásztó, lőte attila és garas 
dezső is./mti /

■

bb 2. a denevér jubileumi előadása 

ol/tné/s fm ez
■ ■ 6,

1965. március 17.
I* &

március 19-én az erkel színházban tartják meg strauss: 
a denevér cimU operettjének háromszázhuszonötödik budapesti 
előadását„ a darabot 1895 május 10-én mutatták be a budapesti 
operaházban, s az azóta eltelt hét évtized alatt olyan nagynevű 
énekesek alakították szerepeit, mint székelyhidy ferenc, 
környey bála, dalnoky Viktor, Sándor erzsi, medek anna, rosier 
endre, fekete pál, osváth Julia és orosz ulla,
/folyt.köv./
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